

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 13.

Precio Centro y fuera de Murcia, 522 pesetas al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.



PRIMER ANIVERSARIO del señor

D. Carlos Cañaveral y Bassecourt

QUE FALLECIÓ EL 4 DE OCTUBRE DE 1901

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SS. Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Su viuda la Sra. D.^a Guillermina Pando de Cañaveral; su padre político señor D. José Pando; sus hermanos los Sres. D. Dionisio, D. Vicente y D.^a Luisa Cañaveral, sus tías las Sras. D.^a Luisa, D.^a Isabel y D.^a Carolina Bassecourt, sus sobrinos los Sres. Conde de Benalúa, condesa de Achardi, Marqués de Bassecourt, D.^a Concepción y D.^a Enriqueta Cañaveral y demás parientes,

Suplican á sus amigos, se sirvan asistir á la Vela y Alumbrado que á Jesús Sacramento estará el día 5 de Octubre en la iglesia de Santo Domingo, donde se dirán misas por su alma, desde el alba hasta la una, teniendo lugar á las cinco de la tarde, y después de la reserva, un solemne responso.

Murcia 4 de Octubre de 1902.

Los Eminentísimos señores Cardenales-arzobispos de Toledo, Santiago y Barcelona; los Excelentísimos e Ilustrísimos señores Arzobispos de Valencia, Sevilla, Burgos, Granada y Valladolid; y los Ilustrísimos señores Obispos de Cartagena, Sión, Oribuela, Cádiz, Vitoria, León, Osma, Avila, Jaen, Málaga y Oviedo, se dignaron conceder 100, 80 y 40 días de indulgencia respectivamente á sus diócesanos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de Rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

ZAPATERÍA LAS-HERAS

PLATERÍA, 13, MURCIA.

Recibidas las novedades para calzados á la medida. — Precios para la temporada de invierno:

Calzado para señora, desde 14 pesetas por. Idem id. caballero, desde 16 id. id.

Esta casa confecciona en su taller las hormas para cada calzado que se le encarga, condición indispensable para poder satisfacer el gusto del parroquiano, á la vez que completa comodidad y exigencias de la moda.

Zapatería Las-heras. — Platería, 13.

8-1

Higiénico Gimnasio Modelo Terapéutico

Academia preparatoria para el Magisterio, de las asignaturas de Gimnástica y la Fisiología e Higiene, dirigida por el Profesor oficial de Gimnástica y de Masaje, único en la provincia

Don Francisco Medel Asensi,

con la cooperación de una junta consultiva médica para los casos de la Kinesiterapia y el Masaje y de Profesoras titulares para las clases de niñas y señoritas.

El curso comienza el 1.º de Octubre y termina el 30 de Junio. Las clases se reanudarán dentro de esta semana, por estar haciéndose el traslado al nuevo local. Queda abierta la matrícula.

Calle de la Frenería, núm. 30.

6-2

GRAN GIMNASIO HIGIENICO DE MURCIA Y ACADEMIA DE ESGRIMA

DIRIGIDO POR

Don Francisco Moreno Jimenez

con la cooperación de distinguidos médicos de esta capital.

Profesor de Esgrima, DON PRIMER MEDRANO.

El mejor elogio que puede hacerse de este establecimiento, único en su clase en esta provincia, es que ya cuenta 22 años de existencia.

HORAS DE CLASE: Desde las seis de la mañana hasta las nueve de la noche. HONORARIOS. — Clase general de gimnasia, 4 pesetas al mes. Id. id. de gimnasia y esgrima, 6 id. id. Masaje, por honorarios sumamente módicos.

Calle de Lucas núm. 4. (Junto al Casino.)

3-2

ACADEMIA

de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía

BAJO LA DIRECCION DE

D. Manuel Albaladejo Uña FRENERÍA, 4.

Coche diario á los Baños de Mula

DE GENARO ALBALADEJO Y COMPAÑIA

Desde el día 1.º de Octubre, empezará á salir dicho carruaje durante la temporada, á las seis de la mañana, del Hotel Universal, regresando de dichos Baños á las dos de la tarde, estando la administración de este coche en los Baños, en el Parador de Morata.

PRECIOS. — Asientos de ida ó vuelta, 2 pesetas. Idem de ida y vuelta, 3'50.

DESPACHO DE BILLETES. — Calles de San Antonio núm. 13 y Madre de Dios (Cocheras.)

NOTA. — Cada viajero tendrá derecho á 20 kilogramos de equipaje y el exceso que resulte, abonará 2 reales por arroba.

OTRA. — Los señores bañistas que deseen coche completo para familia, podrán pedirlo al administrador del coche, con 24 horas de anticipación, siendo el precio convencional.

P-8-3

EN LAS UNIVERSIDADES

La simple lectura de los temas elegidos este año por los catedráticos á quienes ha correspondido llevar la voz de los claustros en la apertura del curso, revela que va siendo ya mayor la comunicación entre las Universidades y el ambiente de la realidad que las rodea. Hasta hace algunos años sólo se elegían por tema de estos discursos cuestiones meramente científicas, que hacían de ellos disertaciones eruditas acerca de alguno de los problemas de la Facultad á que pertenecía el autor. En los discursos leídos ayer hallamos dos que tratan de la situación y necesidades de la enseñanza; el por tantos conceptos notable de D. Blas Lázaro é Ibiza, catedrático de la Facultad de Farmacia de la Central, que disertó sobre la «Enseñanza universitaria», y el del catedrático de Medicina de Zaragoza, D. Manuel S. Pastor y Pellicer, que eligió por asunto «Algunas reflexiones sobre las reformas que reclaman la enseñanza y el ejercicio de la Terapéutica.»

Otros dos discursos tratan de tema de actualidad tan palpitante como la cuestión social: el del catedrático de Derecho de Granada, D. Eusebio Sánchez Reina, y el del profesor de la misma Facultad de Barcelona D. José M.^a Planas y Casals, que trató especialmente de la «Evolución del socialismo contemporáneo», inspirándose ambos discursos, por feliz coincidencia, en el criterio cristiano. Los demás tienen por asunto temas de carácter más teórico ó que se roza menos con la actualidad. Acerca del «Origen de la lógica», disertó el catedrático de Filosofía y Letras D. José de Castro, en Sevilla; del «Concepto de la sociología» el de la misma Facultad de Valencia, D. José Vilió; de la existencia de una ley natural a la que deber subordinarse las positivas, para remediar los males presentes, el de Derecho D. Gregorio Burón, en Valladolid; de las excelencias de la Química el Sr. Gonzalez Calzado, de la Facultad de Ciencias, en Salamanca; de la síntesis de los vegetales el catedrático de Farmacia D. Miguel M. Sajo, en Santiago, y del proceso evolutivo de los parásitos que originan la malaria, el profesor de Ciencias de Oviedo D. José Rioja y Martín.

Más que todos estos discursos despertaba la curiosidad pública el del señor conde de Romanones.

Después de leerle, la imparcialidad nos obliga á reconocer que no ha dado el señor conde la aguda nota de desafiación que podía temerse.

Relaciones Hispano-Americana

El Ministro de Estado ha dirigido una R. O. con fecha 24 de Septiembre al Presidente de la Unión Ibero-Americana, comunicándole que en el vapor de la Traslantica «Manuel Calvo», han sido enviados á América 80 paquetes de ejemplares de las Actas del Congreso Internacional de 1900, que constituyen la segunda de las remesas hechas de dichos tomos con destino á las más altas autoridades y congresistas de todas las Repúblicas hispano americanas.

Acaba de recibirse del Centro correspondiente de dicha Asociación en Bogotá, una extensa é importante comunicación, en la que se ofrece el más decidido apoyo para llevar á la práctica alí, los acuerdos del referido Congreso, muy especialmente los relativos al fomento de las relaciones comerciales, entre Colombia y España. Se dan en dicha nota am-

plias explicaciones sobre el asunto, y uno de sus párrafos dice «comerciantes y fabricantes ingleses, franceses, alemanes y norteamericanos suministran con pingües ganancias, á los españoles de la Península más café, cacao, caucho, cueros, pieles, añil, sombreros de paja etc., que los importados directamente por el comercio español; travando aquellos extranjeros á Colombia, los vinos, licores, conservas, tejidos, papelería, y otros productos de España, que venden á muy alto precio.»

Llamamos una vez mas la atención á nuestros productores y comerciantes acerca de tan vital asunto. La Cámara de Comercio y la Asociación de agricultores de Córdoba, han dirigido á los Sres. Rodriguez San Pedro y Pando y Valle, cartas solicitando procuren que la compañía de importación y exportación, se disponga á prestar su concurso á los olivares andaluces, para vender por su cuenta el aceite y el fruto de la oliva en los mercados americanos. El Presidente y Secretario de la Unión Ibero Americana, se disponen á realizar por su parte cuanto sea dable para que se logren los útiles deseos de los productores de aceite.

«El Diario del Salvador» en uno de sus números recibidos en estos dias al tratar de la conveniencia de la estrecha unión hispano americana, se ocupa de una sociedad político financiera de los Estados Unidos, organizada en New Orleans, según «The Chronicle» que promueve y fomenta las revoluciones en los pueblos latinos de América, facilitando dinero por el que exigen enorme interés y obligando á que se busque el apoyo del Gobierno yankee para orillar los conflictos.

De Sevilla, Barcelona, Santander, Bilbao, Gijón, Coruña, Cadiz y otras poblaciones, manifiestan propósitos de acudir enseguida, á la Sociedad de importación y exportación, cuyo nombre según nuestras noticias, será «Compañía de Crédito y Comercio Hispano Americano» para que desde luego establezca, delegaciones en aquellas que fomenten el intercambio; así se indica en cartas de comerciantes y exportadores.

LA RECAUDACIÓN

La recaudación en provincias por todos conceptos ha sido en el mes de Septiembre último de 61 512 024 pesetas, ofreciendo, respecto de lo recaudado en igual mes del año anterior, una baja de 336 974 pesetas, la revela, en realidad, un aumento de importancia, si se tiene en cuenta que este año se han anticipado, efectuándose en Enero, los ingresos por redenciones del servicio militar, y en el mes de Septiembre último se ha carecido de ese recurso, que en el de 1901 importó 4 229 750 pesetas.

La renta de Aduanas ha producido 8 381 994 pesetas en moneda corriente y 4 123 123 pesetas en oro, y agregando á estas cifras la de pesetas 1 470 895 que importa la bonificación por el pago en oro, resulta que los ingresos han ascendido á 13 976 012 pesetas ó sean un millón 847 743 más que en Septiembre del año anterior.

RECEPCIÓN ACADÉMICA

La recepción del académico electo D. Antonio Garcia Alix, para la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, se verificará en el mes actual.

El discurso del exministro conservador versará sobre las obras del ilustre escultor murciano Salzillo.

UN NUEVO COMETA

Muy pronto, si las noticias de Francia son exactas, será visible e sin ayuda de anteojos un cometa.

Se dirige hacia la constelación del Cisne rápidamente. En las fotografías que días atrás sacó Camille Flammarion en el Observatorio de Juvissy se ve pasar al cometa por delante de las estrellas, que se deslizan aparentemente por detrás de él como

meteoros. Hasta ahora no es más visible que la nebulosa de Orión, pero su luz aumenta de modo bastante sensible.

Continuará aproximándose á la tierra hasta el día 14 del corriente mes, y llegará á una distancia de 55 millones de kilómetros.

No pasará de aquí. Proseguirá su movimiento en línea oblicua, dirigiéndose hacia el sol hasta el día 23 de Octubre, girará en derredor suyo á grandísima distancia (59 millones de kilómetros) y volverá á los abismos de la inmensidad.

CONTRA LOS INGLESES

El cónsul inglés en Cartagena ha elevado una queja al Gobernador civil de esta provincia contra los abusos que cometen algunos individuos en las embarcaciones que de su nacionalidad fondean en aquel puerto.

Dice que en cuanto atraca una embarcación al muelle es asaltada, por una turba de hombres y mozaletes que se llevan cuanto encuentran, atreviéndose contra los que se oponen y les hacen cara, habiendo ocurrido una vez que por no tener que llevarse arambieron con las pinturas que estaban usando para pintar el barco, y además hirieron en la cabeza de una pedrada al capitán.

Mucho ha extrañado al gobernador esta denuncia, habiendo en Cartagena autoridades civiles y militares, bastantes para castigar esos excesos y evitarlos.

«Boletín oficial»

El del 2 contiene lo siguiente:

Anuncio de estar vacante una plaza de profesor numerario de Química, en la Escuela superior de Industrias de Béjar.

Relación de pleitos incoados ante el Tribunal de lo Contencioso-Administrativo.

Anuncio del Gobernador civil, recordando que los Visitadores principales de ganaderías y cañadas, y los Visitadores municipales, sean agregados en concepto de vocales á las Juntas provinciales y municipales creadas para la formación del censo del ganado caballar mular.

Registros mineros: de 20 pertenencias para la mina «Ledesma», en término de Lorca, por D. Anselmo Bañón; de 20 idem para la mina «Galeth», en el mismo término y por el mismo Sr. Bañón.

Cuenta de la Hija de Expósitos de Cartagena, correspondiente al ejercicio ampliado de 1900.

Distribución de fondos provinciales durante el mes de Septiembre último.

Conclusión de la relación de contribuyentes de la zona 9.ª á los que se notifica el apremio de 2.º grado.

Citación por el juzgado de San Juan, á una tal Dolores.»

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 2 de Septiembre de 1902.

Ha regresado el Sr. Suarez Inclán. Ha visitado á los Sres. Sagasta y Moret.

—Es inevitable en París la huelga general de mineros en el caso de que las Cámaras no voten la jornada de ocho horas.

—Según telegramas de San Sebastián, se ha confirmado oficialmente la noticia de que el martes es el día fijado para el regreso de la corte. El tren real saldrá á las siete y media de la mañana. Esta mañana se ha verificado en Miramar la última recepción de autoridades que ha estado brillante y concurrida. La firma de S. M. carece de interés general.

—En Viena, á consecuencia de una viva discusión en el Consejo de Ministros de ayer, se aguarda la dimisión de los dos primeros Ministros de Hungría y de Austria.

—Wandarmelen, presunto autor del atentado cometido en Bruselas contra el diputado católico Carton, continúa negando. Sin embargo, en un registro practicado en su domicilio se encontró gran cantidad de pólvora verde. Se dice que pertenece á una sociedad de jóvenes adeptos de terrorismo.

—En Roma se ha recibido un telegrama del Ministro de Instrucción de Francia dando las gracias al Ministro de Instrucción italiano por el telegrama enviado por esta dando el pésame por la muerte de Zola.

—Se ha reunido la Junta de reformas sociales, presidida por el Sr. Moret, dan-



D. O. M.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE

D. SEBASTIAN SERVET Y GISBERT

DOÑA CATALINA BRUGAROLAS RAVELLO

Y DE SUS HIJOS, HIJO POLÍTICO Y DEMÁS DIFUNTOS DE LA FAMILIA,
(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán hoy misas desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la capilla de San Sebastián, de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

La familia de los finados ruega á sus amigos y personas piadosas asistan á estos cultos y encomienden á Dios sus almas, por lo que quedará reconocida.

Murcia 4 de Octubre de 1902.



EN SUFRAGIO DEL ALMA

DE LA SEÑORITA

Doña Eloisa Icabalceta y Guirao

y de sus abuelos paternos y maternos

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana domingo S. D. M. Manifiesto y se dirán misas de media en media hora, en la iglesia de la Merced.

Sus sentidos padres, hermanos y demás familia,

Suplican á sus amigos y personas piadosas que asistan á alguno de estos cultos y pidan á Dios por el eterno descanso de los finados.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Sevilla y de Granada y Obispos de Orileña y Murcia, han concedido, respectivamente, 30 y 40 días de indulgencias, á todos los fieles que recitaren con devoción un Padre Nuestro, un Rosario, oyeran una Misa, ó cualquier otro acto de piedad ó caridad, por el alma de dichos finados.

dose posesión de su cargo de presidente al Sr. Azcárate y de vice al Sr. Toca.

Se ha aplazado hasta el sábado la firma del convenio entre el Tesoro y el Banco, creando las sucursales de París y Londres, para poder mañana reunirse el Consejo del Banco y examinar detalladamente la fórmula del convenio. Respecto á la conveniencia de la retirada de la moneda isabelina en Cuba, se han entablado negociaciones con nuestro representante y el Gobierno cubano, para la repatriación de la citada moneda.

Los Ministros han anunciado que no celebrarán más Consejos su la actual semana porque no había por el momento más asunto que pudiera motivarlo que la provisión de la vacante de teniente general, y habiéndoles anoche manifestado el presidente que era el Sr. Martítegui, ellos prestaron su asentimiento.

Alguien indicó á un individuo del gabinete, que la elección había recaído en una persona muy querida en palacio, precisamente indicada por el Rey para dicha vacante, á lo que le contestó que también era del grado del Ministro de la Guerra la citada elección.

ALMODOVAR.

LO DEL DIA

San Francisco, santo popular, santo grande, cuya trascendencia en la iglesia y en el mundo cristiano, será impercedera. Sus hijos, los que visten su tosco y áspero sayal, sufren las iras de

los sectarios, tienen que huir, desaparecen por algún tiempo, se esconden allí donde solo Dios y su Seráfico Fundador los ve; pero no mueren, no se acaban, se suceden sin interrupción de generaciones, pobres, mendigos, humildes, siempre los mismos, en honra y gloria de su Prerogativo.

La religión de San Francisco, tendrá siempre sus ascetas, y en su miticia no le faltarán nunca soldados. Son los que menos necesitan para reñir sus batallas con el mundo. Anda que le anda, sobre la suela de una sandalia recorre un continente.

Alguna vez han sido los conventos una potencia, hoy son un refugio. Los frailes salían antes todos de la huerta y de los campos, de las clases más humildes; hoy son, los pocos que se refugian en los claustros, representantes de las clases distinguidas. Los cansados, los desengañados, los hastiados de la farsa social y de la lucha de la vida, los que no encuentran gozo en la riqueza, ni satisfacción en los honores, los enamorados del más puro de los ideales; esos son los que buscan en la sociedad de una celda lo que no encuentran en el mundo.

Como la buscó y encontró el

Sanctus Elagado de Asís; hombre perfecto, de cuya vida se han ocupado los primeros pensadores del mundo.

El nombre de Francisco es de los más populares y no son pocos los marciales amigos nuestros, que lo llevan. A todos ellos les enviámos una sincera felicitación.

AYUNTAMIENTO

SESION DE AYER TARDE

Breve, muy breve, pero interesante para el Ayuntamiento, puesto que se trató de un asunto de tanta importancia como la cuestión consumos, fué la sesión de ayer tarde.

Presidió el alcalde Sr. Dáncio y asistieron los concejales señores García Avilés, Ruiz, Perona, Baeza, Salvat, Fernandez Ugena, Diaz, Martinez Hernandez (D. José), García (D. Carlos), Borreguero, Omos, Velasco, Alarcon, Brugarolas y Perez Marin.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y un dictámen de la Comisión de Policía Rural concediendo permiso para hacer obras.

Se leyó una comunicación de la Delegación de Hacienda, transcribiendo otra de la Dirección general de Contribuciones, notificando al Ayuntamiento que se le concede el encabezamiento de consumos por cinco años, aumentando el cupo actual.

El Sr. Brugarolas, comentando la anterior comunicación, dice que según las cantidades en ella consignadas, se aumenta el cupo actual en unas 40.000 pesetas y como el Ayuntamiento no tiene, casi (y sin casi), otra clase de ingresos que los que le proporciona la renta de consumos, propone que se acepte el encabezamiento, pero que se autorice al señor Alcalde para que gestione la rebaja del cupo señalado por la Hacienda.

El Sr. Ruiz se adhiere á lo dicho por el Sr. Brugarolas, manifestando que se debe aceptar el encabezamiento, pero no el cupo.

El Sr. Dáncio pronuncia breves palabras, manifestando que, en unión de los representantes en Cortes por Murcia y del Sr. López Puigcerver, viene gestionando cerca del Sr. Ministro de Hacienda sobre este asunto.

Añade que no le gusta aceptar autorizaciones, pero que en el caso presente no tiene inconvenien-

te en aceptar lo propuesto por el Sr. Brugarolas, porque lo considera como un caso de honra.

Se acordó autorizar al Sr. Alcalde para que, en unión de los concejales que designe, practique cuantas gestiones crea necesarias para lograr la rebaja del cupo señalado.

Se aprobó un dictámen de la Comisión de Policía Urbana, sobre arreglo de la calle de Sagasta, y no habiendo otro asunto de que tratar, se levantó la sesión.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 3 DE OCTUBRE

TEMPERATURA: á las 8 de la mañana, 20 grados y 6 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 20 y 6 sobre cero. Temperatura máxima, 26 y 4 sobre cero. Temperatura mínima del día, 15 y 1 sobre cero. Temperatura al sol, 33 grados y 6 décimas. Por la madrugada, 14'7 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 8 de la mañana, 757'2. A las 3 de la tarde, 754'0. DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 8 de la mañana, SO.; brisa. A las 3 de la tarde, E.; brisa.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, nuboso. Por la tarde, cubierto. EVAPORACIÓN: 5'8 milímetros. Luna 2 tarde.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy: Sábado 4 de Octubre. San Francisco de Asís; Santa Aurea; San Petronio, y Santos Crespo y Cayo.

Santos de mañana: Nuestra Señora del Rosario; San Froilán; San Atilano y Santa Gala.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Santa Isabel por D. Francisco Montejano, esposa y demás difuntos de su familia.

Mañana en el Rosario, por D. Carlos Cañaveras.

Mes del Rosario

—En la capilla del Rosario (Santo Domingo) se celebrará mañana la fiesta de su Santa Virgen Titular. A las siete será la misa de la comunión de Regla. A las diez empezará la función solemne, en la que predicará D. Juan Belmonte Castaño. Por la tarde á las tres y media, sermón, que predicará el P. Berjano y la novena, esta empezará leyéndose por la mañana en la misa del Rosario, y por la noche al toque de oraciones.

La novena de hoy es á devoción de don Francisco Ayuso, en sufragio de su esposa.

—En Santa Isabel mañana por D. Rosario Galán, en sufragio de sus hijos.

—En las Verónicas mañana por D. Carlota Cánovas y hermanos, por sus difuntos.

—En el Carmen hoy por D. Miguel Godínez en sufragio de su hermana D. Dolores.

—En Santa Eulalia mañana por D. Juan Barceló y esposa en sufragio de sus difuntos padres.

En San Bartolomé, mañana por doña Peregrina Saco, de Cantó, en sufragio de sus padres.

En Santa María, por las mañanas á las siete y media. Mañana es por D. Victoria Burgueros, viuda de Marín-Baldo, en sufragio de sus difuntos.

—En la Merced al toque de oraciones, los días festivos por la tarde.

—En Madre de Dios á las siete y cuarto de la mañana. Estos cultos los ofrece una persona piadosa en sufragio de las almas del purgatorio.

—En San Nicolás á las ocho de la mañana, con misa y exposición de S. D. M., á devoción de la Sra. Marquesa de Salinas, por sus difuntos.

OTROS CULTOS

—En San Bartolomé principiará hoy también dicho novenario; y todos los días á las doce habrá misa y á continuación se leerá la novena.

—En Capuchinas se celebrará hoy á las nueve la función á San Francisco de Asís, predicando D. Inocencio Hernández. Asistirá la orquesta del Sr. Mirete.

—En Santa Clara la misma solemnidad á las nueve, predicando el R. P. Berjano. Por la tarde será la última novena, se iluminará el sagrario-retablo y se cantará solemne Salve á la Virgen.

—En Madre de Dios principia esta noche al toque de oraciones, la novena á la Virgen del Pilar.

—En la Merced empezará hoy la novena á la Virgen del Pilar, después de la misa de siete, aplicándose estos cultos por D.ª Antonia Ortega, en sufragio de sus difuntos.

AVISOS DEL DIA

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, tiene 17 años, leche de dos meses. Darán razón en la calle de San José, núm. 16. 3-1

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres; tiene leche de cuatro meses, edad veinticinco años. Darán razón

calle de Fez núm. 22. (Se entra por la calle del Pilar.) 8 2

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, hay una con leche de nueve meses y 20 años de edad. Darán razón, en la Alberca, calle de la Amargura, preguntando por Inocencio Morales Rufete. 3 3

AMA DE CRIA. Para casa de los padres, hay una con leche de dos meses y 22 años de edad, primeriza. Darán razón, en la Puerta Nueva, pasada la Fábrica del Papel, Torre de los Simones, preguntando por Carmen Nicolás Gimenez. 3 3

VENTA.—En el camino de Murcia á Espinardo, pasada la «Torre de Poyatos» y al lado opuesto en la carretera, se vende un HOTELITO que tiene bonito huerto-jardín y es de la propiedad de D. José Garrido Cánovas. Para tratar, dirigirse al dueño de dicha finca, que la habita actualmente. 25-18

SE REGALA

Por 5 céntimos tres preciosos fototipias, acompañadas de un superior papel para fumar.

En el «Martillo de Oro», Príncipe Alfonso, 34, Murcia.

Nota. A los coleccionistas se hará una baja de 40 cént. en cada docena. 30-28

RAFAEL CONEJERO

DIBUJANTE

Dá lecciones de dibujo y pintura en raso, á domicilio y en casa. 15 u

San Lorenzo, núm. 22, 2.º

Vegetal Azgar

Sin rival en el mundo

Producto maravilloso

Único en el día de resultados prácticos y éxitos extraordinarios.

Brota nuevo cabello en todas las edades. Evita su caída.

Proporciona un tesoro de belleza para las señoras.

De venta: BAZAR MURCIANO.—Platería, 66 y Peluquería de Gabriel Martínez, Plaza del Crédito Público. 30 3

HUEVOS DE MUJOL, á 7 pesetas kilo.—Sánchez Pedreño. Platería 79. 3-3

Noticias Locales

La niña quemada

Ha fallecido en el hospital la niña Francisca Lopez de 3 años de edad, á causa de las graves quemaduras que se causó días pasados.

Le ha sido practicada la autopsia por el médico Sr. Guerrero.

Jugadores

Por haber sido sorprendido jugando al monte, han sido detenidos en Moratalla ocho individuos y puestos á disposición del juzgado por la Guardia civil.

Desestimado

La Comisión provincial ha acordado desestimar el recurso de alzada interpuesto por Pedro Martínez Buendía y otros vecinos de Barqueros contra el acuerdo de este Ayuntamiento por el que se concedió autorización á D. Celestino Unánua para efectuar unas obras con objeto de aumentar las aguas de manantiales naturales, para su aprovechamiento en el riego de su propiedad en la finca «La Zarza».

Carcel

El número de presos existentes hasta ayer en esta cárcel, asciende á 222.

El javal, cria cabellos largos y espesos.

Función solemne

En el oratorio de Nuestra Señora del Rosario (Barrio de la Trinidad) terminará mañana el solemne Tríduo, que la devoción de una familia agradecida á los favores de la Santísima Virgen, dedica á ésta.

La función será mañana á las nueve y media, oficiando la misa el Sr. Cura de Santa Eulalia D. José María López Ladrón de Guevara y predicando el presbítero D. Pedro Vazquez Cano.

Audiencia

Causas para hoy: En la sección primera se verán dos, procedentes del juzgado de San Juan, contra Isidro Padilla y otro, y Pedro Martínez Iniesta; por los delitos de disparo y lesiones.

Defensores Sr. La Cierva, Hernández del Aguila y Seiquer; procuradores señores Narbona y Gabardo.

En la sección segunda no se verá hoy causa alguna.

Tienda-Asilo

Moy se repartirán á los pobres en la Tienda-Asilo 125 libras de pan, donativo que en memoria de la finada D.ª Francisca Mateos, hacen sus sobrinos D. Santos D.ª Josefa Ladrón de Guevara.

Paludismo

Nos ruegan varios vecinos del barrio de San Antolin, llamamos la atencion del señor alcalde respecto de las aguas que hay detenidas en la calle de Santa Lucia, que constituyen grave peligro para la salud pública, achacándose a esto los enfermos que hay en la citada calle.

Suicidio de un gitano

Ha sido extraido de la acequia mayor de Barreras, que cruza por Alcantarilla, el cadáver del gitano Juan José Torres Castro, de 56 años, casado y vecino del Javalí nuevo. Este desgraciado padecía de enajenación mental.

Vice-Rector

Ha sido nombrado vice-rector del Seminario auxiliar de San Fulgencio don Juan Marcos Banegas, en sustitución de D. José Miguel Navarro Abellán, que ha sido nombrado cura ecónomo de la iglesia Parroquial de San Pedro.

Embutidos

Matias Rames, el que estuvo establecido en la plaza de Romea y hoy en la de los Gatos, avisa a sus muchos parroquianos y al público en general, que hoy sábado pondrá a la venta las riquísimas morcillas y demás embutidos.

Junta

El próximo lunes celebrará sesión la Junta provincial de Sanidad.

Viaje comercial

En el tren correo de hoy sale para Barcelona, Zaragoza, Madrid, París, Alemania y Viena, nuestro querido amigo don Enrique Carmona, el cual piensa hacer importantes compras en todos los centros fabriles, con el fin de presentar en la temporada un surtido completo de alta novedad.

En este viaje le acompaña hasta París su hermano D. Diego, el cual regresa a las Repúblicas Peruanas en donde está establecido.

Fiesta pelpulares

Los vecinos de la calle del Rosario parroquia de San Antolin, celebrarán los siguientes festejos en honor a Nuestra Señora del Rosario.

Esta noche la música que dirige don Antonio Raya, tocará en dicha calle, celebrándose un concurso de bellezas con premios en metálico para las más guapas.

El domingo en la noche, la segunda serenata. Estará la citada calle lujosamente engalanada y habrá también juegos infantiles.

Guardia cesante

El guardia municipal que atentó contra la guardia civil del Estrecho, ha sido declarado cesante.

Restaurant del Arenal

Han probado Vds. las exquisitas chuletas de cerdo a la papillot, que sirve el Restaurant del Arenal? Mandad por ellas y os convenceréis de que es hoy el plato del día. Ración 1.25.

Servicio a domicilio, cubiertos y a la carta.

Viajeros

Han salido para Alhama donde pasarán una larga temporada, nuestro querido amigo D. Juan Pujalte Castillo y su esposa D. Rafoela Perez, acompañados de su hija la simpática y elegante señorita Fuensanta Munuera.

Donativo

En la Tienda-Asilo se repartiran hoy 200 libras de pan, donativo de D. Francisco Iñán Sanchez en memoria de su difunta esposa D.ª Pilar Garrido Cánovas (q. e. p. d.)

REUNIÓN IMPORTANTE

Para el próximo domingo, a las tres de la tarde, han sido citados al salón de sesiones del Ayuntamiento, por la comisión organizadora, los que quieran pertenecer a la Sociedad de Saneamiento de Murcia y para constituir definitivamente esta asociación.

Como ya hemos dicho, se han adherido al pensamiento bastantes personas de influencia y posición, y el domingo se espera que concurrirán al acto cuantos están dispuestos siempre a ayudar a todo lo que en beneficio de esta población se inicia ó se propone.

CÍRCULO CATÓLICO

Anteanoche inauguró esta popular sociedad el curso presente, celebrando la velada regamentaria, que, a pesar de no haberse anunciado en la prensa, estuvo muy concurrida.

Poco después de las siete, se abrió el salón de actos, que no ostentaba ni el adorno ni la brillante iluminación de otros años; viéndose en cambio, en el estrado presidencial, cubierto, con negro crespón, el sillón que en estas solemnidades ocupaba el Sr. Obispo, tan asiduo concurrente a las mismas.

Abierta la sesión dijo el Sr. Presidente, que, hallándose de luto el Círculo por el fallecimiento de nuestro inolvidable Prelado (q. s. g. h), se había pensado primero suprimir este año la velada inaugural del curso, pero que considerando después que se trataba de un acto prescrito por el reglamento, se acordó verificarlo, reduciéndole a lo más indispensable y despojándolo de todo cuanto pudiese darle el carácter de fiesta.

A continuación leyó el Secretario general la Memoria sobre los trabajos, realizados por el Círculo en el curso anterior, de la que, diciendo que es, obra del distinguido literato D. Joaquín Bagueña, que responde por su forma literaria a la justa fama que de escritor castizo, observador, profundo, y ameno y discreto narrador, goza nuestro buen amigo, creemos haber hecho su más cumplido elogio.

Por si no pudiéramos vencer la repugnancia del autor a que se publicase dicho trabajo, según fué unánime deseo de los que lo escuchamos, para dar un idea del mismo diremos: que, después de enumerar los diferentes aspectos bajo que puede estudiarse el Círculo y las vicisitudes y evoluciones de los diferentes proyectos que en el mismo han surgido, lo estudió como institución de instrucción, cultura popular; haciendo sobre el presente y el porvenir del mismo atinadas observaciones. Presentó luego el cuadro completo del profesorado y la estadística de los alumnos en el curso anterior, así como la relación de lo que habían sido premiados en las fiestas escolares del Arbol de Navidad y clausura del curso.

Dió una rápida idea del estado de la Caja de Ahorros, y de sus progresos, y reseñó los mejores hechos, deteniéndose en la instalación de la bien surtida biblioteca que desde hoy está a disposición de los socios, obreros, gracias al esfuerzo del bibliotecario Sr. Ibañez y a los valiosos do-

nativos en libros y en metálico que se han recogido.

Dedicó luego sentidísimos párrafos a la memoria del finado Sr. Obispo alma y vida del Círculo desde su fundación recordando también a otros socios beneméritos que, ó han sucumbido ó se han ausentado de esta ciudad durante el año, no obstante lo cual terminó expresando su esperanza de que por las condiciones de vitalidad de esta institución, por los excelentes resultados que viene dando y por que llena una necesidad de primer orden, no ha de faltarle la protección de los buenos murcianos; pues es cuestión de honor y del más capital interés para los católicos hijos de esta nuestra querida ciudad y de cuantos se preocupan de su adelantamiento y cultura, el sostenimiento y esplendor del Círculo.

El Sr. Presidente se asoció a las manifestaciones hechas por el Sr. Bagueña, en su Memoria, sobre la que hizo algunas consideraciones; dedicó también un cariñoso recuerdo a nuestro inolvidable Prelado y propuso y se acordó se rezase, como se hizo, un Responso por su eterno descanso, como también se rezó un Padre nuestro por el alma del apreciable conserje D. Francisco Sánchez, fallecido recientemente del que hizo el Sr. Presidente el más cumplido elogio, con lo cual terminó el acto que resultó como cumplía a las circunstancias, solemne, severo y edificante.

DOCUMENTOS MILITARES

En el negociado de asuntos militares del Ayuntamiento se han recibido:

De la Comandancia militar una comunicación citando a Juan Gomez Castillo para que se presente en sus oficinas a un asunto del servicio.

De la Comisión liquidadora del regimiento de Guadalajara, en Paterna, una comunicación en la que manifiesta que el soldado Antonio Ballesta puede reclamar sus alcances.

PUBLICACIONES

«Blanco y Negro» publica esta semana en sus páginas de actualidades la muerte de Emilio Zola; la última etapa del viaje regio; las fiestas de la Merced, en Barcelona, y el extremo del apogeo «El respetable público».

La parte literaria y artística es muy notable, pues además de la portada de Carlos Vázquez y una preciosa página de Emilio Saja, van ilustrados en colores por Souto, Alberti, Méndez Bringa, Regidor y Xaudaró las poesías y cuentos de Rueda, Sellés, Palacio, Vicente Vera y Gabaldón.

El número primorosamente estampado, es de los más artísticos que ha publicado «Blanco y Negro.»

FONDA NIETO

CUBIERTOS DE 2.50 PTAS.

Menú de hoy 4 de Octubre.

ALMUERZO

- 1. Tortilla hortelana.
2. Calamars rellenos a la vizaina.
3. Bistek y chuletas.
4. Tortillas de arroz.
Pañ, Valdepeñas, frutas, quesos, variantes, rabanillos, ensalada, aceitunas y sardinas en escabeche.

COMIDA

- 1. Sopa lionesa.
2. Chuletas a la Papillot.
3. Ternera marsellesa.
4. Pastel de Foi Gras.
5. Flan Merengué.

Pañ, Valdepeñas, frutas, quesos, variantes, rabanillos, ensalada, aceitunas y sardinas en escabeche.

Espectáculos

Teatro Romea

Gran función para hoy sábado 4 de Octubre.

Estreno de la comedia moderna en tres actos, original de Mr. Marcelo Prerost, adaptada a la escena española por los señores González Llana y Francos Rodríguez, titulada: LAS VIRGENES LOCAS. Y el juguete cómico en un acto, original de D. José Estremera, titulado: LA CUERDA FLOJA.

A las ocho y media.

ACADEMIA DE COMERCIO

BAJO LA DIRECCION DE

ENRIQUE MARTINEZ MESEGUER

Calle de Pascual, 16.

A precios módicos se dá una enseñanza completa teórica y práctica de Aritmética mercantil, Partida doble, Idioma francés é inglés.

8-4

LA CUESTIÓN DEL PIMIENTO

Ayer circularon por esta capital insistentes rumores de que el gobierno había dictado una Real orden, resolviendo en definitiva la cuestión del pimiento molido. No hay nada de esto, según resulta de las minuciosas indagaciones que hemos practicado.

Si parece ser que el Gobierno ha ratificado al Sr. Gobernador que éste se atenga al actual estado de derecho, a lo que determinan las conocidas Reales Ordenes sobre adulteraciones de sustancias alimenticias y a las disposiciones gubernativas de esta provincia, entregando a los tribunales a los que las infrinjan.

Y todo esto podemos darlo por seguro.

Cartagena

(POR TELEGRAMA)

DOS DESGRACIAS

Cartagena 3, 9.40 n.

Estando en la muralla el obrero Salvador Colmena, tuvo la desgracia de que se le disparara una pistola que llevaba, penetrándole el proyectil en la región superciliar izquierda.

Ha ingresado en el Hospital de la Caridad para su curación.

Cartagena 3, 10.30 n.

Otra desgracia ha ocurrido hoy en esta ciudad.

Una anciana de setenta años de edad, llamada Juana Victoria, que se encontraba en las puertas de Santa María, sufrió un accidente que la hizo caer desplomada al suelo.

Conducida por el cabo de la guardia municipal Francisco Susch al Hospital de la Caridad, murió al entrar en el benéfico establecimiento antes de recibir los auxilios de la ciencia.

VALCARCEL.

FONÓGRAFOS EDISSÓN

FONOGRAMAS

(CILINDROS IMPRESIONADOS)

por notabilidades artísticas.

CILINDROS EN BLANCO

Droguería de S. Bartolomé

A. Ruiz Seiquer. 15-2

TELEGRAMAS

De ayer tarde

MADRID 3.

A las 3.45

Se han recibido varios telegramas de Málaga dando cuenta de una nueva catástrofe ferroviaria.

En la línea de Granada, entre Pinos y Atarfe, se hundió un terraplén a tiempo que pasaba un tren de viajeros.

El tren descarriló y tres coches chocaron violentamente contra la barandilla de un puente inmediato sobre el rio Genil.

Han resultado un muerto, diez heridos graves, quince leves y seis personas desaparecidas.

«El Imparcial» trata hoy del grave aspecto que toma la cuestión de jeiteros y trañeros, en Galicia, y la del pimentón en Murcia.

Se dice que el ministro de la Gobernación ha teleografiado a los gobernadores de las respectivas provincias, dándoles instrucciones reservadas.

De anoche

A las 7.15.

Telegramas recibidos de Paris comunican, que existen temores de que se altere el orden, con motivo del entierro de Emilio Zola.

Las nacionalistas amenazan turbar los funerales que se celebren por el ilustre escritor y excitán a los militares a que peguen con la espada a Dreyfus.

La familia de Zola ha rogado al excapitán Dreyfus que no asista al entierro para evitar se produzcan desórdenes con su presencia.

En el entierro del ilustre escritor se presenciara de todo carácter político.

En vez de Jaures, asistirá como representante del Gobierno, el general André, ministro de la Guerra.

Una compañía completa de la guardia republicana, tributará al cadáver los honores militares que le corresponden como oficial de la Legión de Honor.

En previsión de lo que pueda ocurrir se ha dispuesto que todas las tropas que componen la guarnición de Paris, estén acuarteladas.

Bolsa: Cotización de hoy, 73.20, Cambios: Paris, 33.70, Londres, 90.00.

De la madrugada

A las 11.15.

Se han reproducido esta noche con más insistencia que nunca, los rumores de crisis, fundados en los deseos de dimitir que han manifestado los ministros de Instrucción pública y de Gracia y Justicia.

En los primeros debates que se susciten en las Cortes se discutirá el viaje del Rey.

Los Prelados que tienen asiento en la Alta Cámara, preparan una interpelación al Gobierno sobre el problema religioso.

Gestionarán que intervengan en la discusión todas las oposiciones.

A las 11.20.

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los periodistas una Nota oficiosa que trata de la cuestión del pimentón.

En ella se dice que los antecedentes que se tienen de este asunto, coartan las facultades del Gobierno para dictar una resolución inmediata.

El Gobierno ha reconocido que el asunto entra de lleno en la jurisdicción del Parlamento, conforme con los deseos expuestos por los representantes en Cortes de la provincia de Murcia.

El Sr. Moret se ha limitado a recordar a los gobernadores de Murcia, Alicante, Albacete y Cáceres las disposiciones vigentes sobre este asunto, que ofrecen medios bastantes para resolver los casos concretos que se presenten.

El Gobierno rehuye de que le acusen de precipitar una solución cualquiera de este asunto, encontrándose en vísperas de la reunión de las Cortes, que son las llamadas a resolverlo.

MADRID 4

A las 2.25.

Comunican de Villenstand, que Castro al frente de cuatro mil hombres ha puesto en fuga a los revolucionarios.

Telegramas recibidos de Paris comunican que el Presidente del Consejo Mr. Combes ha contestado a los mineros, que amenazaban con una huelga, ofreciéndoles la ley de retiros y limitación de la jornada de trabajo.

ALMODOVAR

eligió en un cántaro, mediante cédulas que resultaron unánimes, el de Nuestra Sra. de La Luz, colocándose entonces el cuadro en lugar preferente, hasta que el hermano Carlos de Jesús-María encomendó a D. Francisco Salzillo la imagen actual, un niño para la misma y dos estatuas, de San Pablo ermitaño y San Antonio Abad. El mismo célebre escultor, por encargo del hermano Pedro de la Humildad, hizo «La Dolorosa», y su compañero Diego de la Concepción rectificó el camino de subida, esplanó el terreno para el huerto, cercó a este con tapias, hizo balsa para el riego, aumentó el olivar, y edificó el capáz corral con su casa de labranza.

No teniendo los PP. del Oratorio ó de San Felipe Neri, de Murcia, casa alguna de recreo en el campo, pretendieron lanzar de ésta a los hermanos, bajo pretexto de haber infringido su instituto al congregarse, pero el Eminentísimo Obispo Cardenal Beluga, aunque Filipino, reconoció el convento en visita pastoral, y no solo aprobó lo efectuado, sino que a su costa agregó a la iglesia, el claustro, el camarín y el refectorio, mandando alumbrar y caucazar el caudal de la fuente.

Durante la invasión francesa, en 22 de Abril de 1810, se ejerció la caridad de los hermanos en alojar a las fuerzas leales, a los prisioneros y a los enfermos quedando desde la fiebre amarilla (1806) solo el hermano José de la Trinidad, tomando a poco el hábito dos nuevos a que a seguida se unieron otros. Desde aquel tiempo hasta 1835 fué su director el Magistral D. Pedro Antonio Eguia, el cual discretamente cambió el hábito talar de los hermanos en traje seglar, con la misma clase de paño que hoy aún usan.

Diariamente a las doce, la comunidad antes de comer ella, distribuye con preferencia igual cantidad a los pobres en el atrio; se dedica al rezo divino, a la contemplación y la penitencia, y efectúa las labores agrícolas de la extensión a su cargo, fabricando también efectos de esparto y escobas de palmito. Los principales hermanos mayores que ha tenido la comunidad en la segunda mitad del siglo último, han sido:

Hermano Andrés de la Cruz, reelegido.

Hermano Juan de San Joaquin.

Hermano Beltrán de Ntra. Sra. de La Luz.

Sección Amena

A MI QUERIDO ABUELITO FRANCISCO IZQUIERDO PERELLÓ

En tu santo y en tu día, te mando con alegría estos versos en que expreso un abrazo en la poesía y en cada renglón un beso.

Pues ya sabes que te quiero con cariño verdadero y sin tapujos ni engaños, y verte quiero, y lo espero, muy feliz y muchos años.

Y allá vá la despedida: Si cometí algún exceso y resulté rimicida, ¡ay, abuelo de mi vida, perdóname y dame un beso!

Paquito Martínez.

A mis buenos amigos PACO PINTADO Y PACO FABRA

Amigos míos: Quisiera este año felicitaros con unos versos bonitos poéticos é inspirados como á grandes voces pide mi amistad de tantos años.

Más no me es posible hacerlos; como hubiera deseado: voy hacerlo y es seguro que saldrán, pero muy malos.

Yo que soy amigo vuestro, hace ya bastantes años, os aprecio y os distingo como si fuerais hermanos y conmigo compartirais alegrías y quebrantos, y por eso os felicito con gusto en vuestro onomástico.

Pasad un día feliz; guardarme un hermoso habano cada uno, y unas copas; que al ir á felicitaros yo os daré personalmente un gran apretón de manos, y os diré de corazón ¡Pequitos hasta otro año!

Se me olvidaba deciros, (y es de importancia este dato) que si alguna vez hay toros y sois vosotros los maestros, ponerse alguna almohadilla resguardando el espinazo, ¡que hay cosas que no se olvidan! ¡compadre, que ladrillezo!

Federico Saez.

FELICITACION

A varios Pacos

Quisiera poder sentir la anhelada inspiración, para poderos decir lo que siento, en mi canción.

Con más afán que placer y con gusto muy sincero. le felicito el primero al buen amigo Soler. Es un pianista afamado, amigo, bueno, en verdad, por eso sin falsedad se dé por felicitado.

También felicito á Flores Bautista y Paco Fernandez, Miralles, Lopez, Hernandez, Amorós, Massó y Amores. Ruiz, Martínez, Alemán, Iniestra, Sanz, Berenguer, Perez Garcia, Roger, Ruiz Hernandez y Pagan, A todos de corazón les deseo en este canto, en el día de su santo grata felicitación.

¡Vaya una tranquilidad siendo también hoy mi día no desearme alegría...! ¡Dios mio, que atrocidad! Yo me deseo en mi canto poseer mucho dinero, y tener salud, primero, para celebrar mi santo.

F. Gimenez Ruiz.

A mi queridísima y amable prima Francisca Ruiz Martínez, Jumilla, en su onomástico

Si de tu agrado no es esta felicitación, amable acéptala, pues como tu sabes y ves yo no tengo inspiración. De tu onomástico el día pasa feliz y dichosa, y recibe, prima mía, al tiempo que esta poesía llena de rocío una rosa.

Francisco Martí Perez.

Felicitación á Paco Jimenez Ruiz Se muy bien, amigo Paco, que aprecias con gran pasión y á tu grande simpatía todos rinden devoción.

Estoy muy agradecida agradeci la atención que tuviste en mi día al mandarme una canción. Y por eso, buena amigo, esta felicitación te la mando en este día con ansias del corazón.

N. R. Jimenez.

A Francisco Gimenez Ruiz en el día de su santo

¡Para qué quieres estar sin querer tu nombre dar y firmándote «Chepudo»? pues bien antes de empezar recibo mi fiel saludo.

Yo siempre paco de claro y aun siendo gusto muy raro cual dijistes cierto día de tus gusto me separo y sigo mi letanía.

Que tengas felicidad es lo que quiero en verdad, en este tan feliz día; sin ninguna falsedad te ofrezco inmensa alegría.

Ya sabrás tú demasiado que tanto he simpatizado con mis amigos mejores, si me rindieran loores, con loores he pagado.

A. Perez Iborra.

A mi estimado amigo el jóven poeta Francisco Jimenez Ruiz

Como poeta no soy ni tal vez serlo pudiera á felicitarle voy de una manera cualquiera.

Yo mucho sufre al pensar cómo esta verso escribir pero en fia, quiero expresar lo que te deba decir.

Quiero que pases tu día lleno de paz y consuelo pues es lo que solo anhelo en esta pobre poesía.

Y que lo mismo que hoy pueda con otra canción darte felicitación muchos años: de tí soy.

Josquin Arques

CHARADAS

Solución á las anteriores: Limaruro, Baraja, Pepita y Angels.

A mi querido hermano Francisco Gimenez

Espero, querido hermano, que al darte felicitación, con una «segunda-prima» que quieras pues obsequiar. Yo sé, sí, «primera-dosa» que me quieres de verdad, por lo mismo te deseo inmensa felicidad.

Antonio Gimenez.

A mi querido hermano Francisco Baños, en su día

Porque lejos de tí estoy te quiero felicitar, para que sepas que no te olvida tu hermano Juan.

Y comienzo por decirte que «prima-segunda-tercia» es un sitio donde hay agua sin corriente, muy serena, y la «cuarta» con la «tres» es un nombre de varón y el «todo» nos envenena con lo que dá al fumador.

Juan Baños.

A mi amigo Francisco Martinez, en su día

No es nada más mi deseo, que pases feliz tu día, en el amor de tus padres, y de toda tu familia.

Una mañana temprano, te dí una «prima-dos-tres», á «prima-tres» se la diste, y escapastes á correr.

El del Tupé.

Al charadista del Tupé

Conoci á un «todo» muy pobre que al Africa una vez fué y cazó un «segunda-prima» comiéndose un «prima-tres.»

Inglés.

Al charadista Francisco Gimenez Ruiz (a) Chepudo.

Son tres muchachas muy guapas «prima-cuarta» y «tercia-cuatro» y «una-dos-tercera-cuarta.»

Vicente Luna.

A mi amigo Francisco Gimenez Ruiz (a) Chepudo, en el día de su santo

Mi «primera» es una planta la «segunda» musical y la «primera» con «segunda» en los Comercios verás.

Machaco (T).

SE VENDEN varias puertas y balcones en buen uso. Darán razón calle de Florida-Blanca núm. 3. 40-9

EXTRACTO DE CARNE LIQUIDA DEL DR. CASTELL Premio Exposición Universal y en la Internacional el primero, ó sea DIPLOMA DE HONOR con insignias y MEDALLA de ORO, en París, 1900. Estos son los mejores elogios de este preparado.—De venta: En las farmacias y Laboratorio del DR. CASTELL, Almas, 7, bajo.—VALENCIA.

RECIBOS IMPRESOS

para cobrar alquileres

á 1 peseta el 100; 2 reales los 50.

En la redacción de este periódico. 8-2

LA POLAR Sociedad Anónima de Seguros 100 millones de pesetas de Capital 50 millones depositados Administrador Depositario EL BANCO DE BILBAO MERCASA SOCIEDAD EN EL MUNDO ha iniciado el seguro con MATRICES GARANTIAS DEPOSITADAS Ramo de vida. 1.º Seguros á prima fija para Capital fijo. 2.º Seguros á prima fija con participación anual. 3.º Matrices anónimas á prima fija y plazos fijos, con acumulación de beneficios. Ramo de accidentes. SEGUROS Y GASTOS DE accidentes del trabajo (Responsabilidad civil. Ley de 30 de Enero de 1903) SEGUROS ENDEVIDA ALTA contra la incapacidad temporal y permanente. Administrador General, D. JOSE LUIS DE VILLABASO, BILBAO Subdirector en las reinos de Valencia y Murcia D. LUIS LOPEZ DE CAMARENA, calle de San Fernando, 55, ALICANTE. Agente en Murcia, D. ALBERTO PEREZ MONTE, San Cristóbal, núm. 3. 8-6

NUEVO DESCUBRIMIENTO

para enflaquecer

¿Quiere usted enflaquecer con seguridad en poco tiempo y sin el más pequeño inconveniente para la salud? Tome usted «EL THE MEXICAIN DU DOCTEUR JAWAS».

Ensayado con éxito por las celebridades médicas de todo el mundo «THE MEXICAIN» ha merecido la aprobación de eminentes especialistas y es aconsejado por ellos á todas las personas que desean tener buena salud.

Los testimonios de químicos y de profesores prueban que este «THE» no contiene sustancia alguna nociva para la salud.

«EL THE MEXICAIN» enteramente inofensivo, conviene á todos los temperamentos de ambos sexos: es ante todo un tratamiento higiénico y natural de los más sencillos.

No hay que seguir ningún régimen especial. Puede comerse y beberse de todo.

Su composición consiste en plantas, todas depurativas, que tienen la propiedad de impedir la formación de grasa y de favorecer el desarrollo del tejido muscular.

Con «EL THE MEXICAIN» los alimentos se transforman en jugos nutritivos indispensables á todo el organismo, y se facilita la respiración. Las jaquecas, dolores nerviosos, de los riñones, calambres, accesos de asma, zumbidos de los oídos, malas digestiones, palpitaciones, constipación, etc., desaparecen porque ya no existe la grasa que comprime el corazón, los riñones, el pulmón, el hígado y los intestinos. La sangre se purifica y la salud se vuelve excelente.

Con «EL THE MEXICAIN DU DOCTEUR JAWAS» se consigue un enflaquecimiento natural y bienhechor, que por medio de las plantas asegura la elasticidad, el encanto de la belleza plástica y el rejuvenecimiento de todo el ser.

Es el secreto de toda mujer elegante que quiera conservarse joven y fresca, con el cuerpo fino y esbulto.

DEPÓSITOS EN MURCIA:

A. Ruiz Séiquer, San Bartolomé, 10, y Ferrer hermanos, Farmacia Catalana.—Se regalan prospectos.

Pídase en las principales farmacias y droguerías.

Agente exclusivo en España: Sucesor de A. Jeanbernat, Bailén, 20, bajos, Barcelona. 8-7

CRIADA. Para servir en Cartagena á un matrimonio solo, se desea para todo servicio una criada con buenas referencias. Rozó, Plaza de Fontes, número 4, 2º, dra. 3-3

SE ALQUILA. Piso amueblado, con tres espaciosas habitaciones, sitio céntricos. R zón, en esta imprenta. 8-3

PERDIDA. De una perrita negra, con patas color castaño oscuro, ojos muy salientes; es de los llamados perros de bolsillo. A quien la presente en la calle de Ceballos 21, (Pintor Villacis), se le agradecerá ó gratificará. 3-3

Peluquería única en Murcia de Rosendo Clavel

Peluquero del Teatro Esta casa confecciona toda clase de postizos en cabello, alquila y vende pelucas para imágenes.

Gran novedad en Venta de cabellos de todas clases y limpios, al por mayor y menor,

Crepé en cuerda, bien cocido y limpio hecho con cabello de 40 centímetros de largo, á cuatro pesetas el ciento de mazos; lo hay en todos colores.

NOTA: A las empresas de Teatros se alquilan y venden surtidos completo de la obra de peluquería para servir tanto el género grande como chico. 15-2

Príncipe Alfonso, 47.—Murcia.

PERDIDA.—El día del Dulce nombre de María, se quedó olvidado al pié de un confesonario un devocionario usado con el nombre de su dueña en la primera hoja en blanco y el corazón de Jesús, un rosario pequeño con varios recordatorios y una Dolorosa en marfil, el que los haya encontrado y quiera entregarlo á el sacristán de Santa María para que la entregue á su dueño, lo agradecerá y gratificará.

PAPEL DE PERIODICOS. Una arroba 4 pesetas; una libra 20 centimos. En la imprenta de este periódico. Garnica, 8, bajo.

PLANCHADORA.—Camisas con brillo á real. Todo el demás planeado á precios económicos. Plaza de San Bartolomé, junto á la peluquería Universal, Portería.

SE VENDE una estantería, mostrador y juego de aparador, propio para tienda de comercio ó de comestibles, todo en buen estado, por precio módico. Darán razón casa de D. Alejo Pontones, calle de Manfredi, núm. 1.

ARENILLAS metálicas, para salvadores. En la redacción de este periódico.

EN LA PORTERIA del número 7 de la calle de Alfaro se componen abanicos, paraguas, sombrillas y otros objetos. 4-2m

PERDIDA.—La persona que haya encontrado una pieza de una máquina de desgranar panizo, que tiene la forma de una panoja, de hierro, que se extravió desde Espinardo á Murcia, puede presentarla en el almacén de hierros de D. Juan Pedro Navarro, Plaza de la Reina, en donde se le agradecerá ó gratificará. 6-1

COLOCACION.—La desea un jóven de 18 años, para criado, tiene buenos antecedentes. Darán razón en la calle de la Estrella, núm. 10.

COLOCACION.—La desea una señora, de alguna edad, para ama de gobierno de sacerdote. Darán razón en la redacción de este periódico. 3-7

Imp. de El Diario. Platería. 9-

Hermano Lorenzo de Ntra. Sra. del Carmen.

En otra parte del presente trabajo ó de alguno distinto relacionado con él, nos ocuparemos con mayor espacio de la forma de las edificaciones monásticas, describiendo entonces la iglesia y las demás dependencias de este riguroso cenobio, consignando al final de estas líneas un recuerdo á los difuntos distinguidos recopiladores de las «Glorias Religiosas» D. Santiago López Caballero y D. Emilio Moreno, pbro., en quienes nos hemos inspirado tomando algunas interesantes notas referentes al rebusco antiguo.

dole en la dirección el hermano Pedro de la Trinidad, que obtuvo del Ayuntamiento de Murcia el patronato de éste con los terrenos y demarcaciones de hitos, haciendo dicho religioso la plantación del olivar y la fundación de la iglesia y las celdas.

Las obras para ellas comenzadas en 1699 estuvieron adelantadas con tanta rapidéz, que el 26 de Noviembre de 1701 dió permiso el Ilmo. Sr. Obispo para que se inaugurasen las edificaciones hechas hasta entonces, bendiciéndolas el Maestro de Ceremonias de la Santa Iglesia D. José Villalba y Córcoles, predicando el R. P. Jesuita don Juan Francisco Mesquies, nombrado Director espiritual de la Comunidad, verificándose el acto con solemnes festejos, al ratificar el Ayuntamiento su patronato nombrando anualmente dos regidores para la procura y garantía de la casa.

Por otra parte la bienhechora doña Francisca Robles, dióles un cuadro representando á la Virgen, pues en el oratorio antiguo sólo había una pintura de Ntra. Sra. de La Luz en el momento de su aparición en Sicilia; la nueva no tenía título, y la comunidad, presidida por su Director P. Mesquies,